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INTERPELACJA 

Na podstawie §29 ust. 1 Statutu Miasta Suwałki niniejszym przedkładam interpelację dotyczącą 

budowy w kompleksie sportowym przy ul. Zarzecze 26 centralnego magazynu jednostek 

organizacyjnych miasta z funkcją obiektu ochrony ludności i obrony cywilnej (dalej „OLiOC"). 

UZASADNIENIE 

Niniejsza interpelacja jest kontynuacją mojej wypowiedzi podczas sesji Rady Miejskiej, która 

odbyła się 24 września 2025 r., jak również spotkania radnych z Panem Prezydentem 

poświęconego działaniom w obszarze OLiOC. Zarówno w jednym i w drugim przypadku 

zwróciłem uwagę na konieczność budowy centralnego magazynu jednostek organizacyjnych 

Miasta Suwałki, który będzie pełnił również funkcję obiektu OLiOC. Kontynuując powody 

formułowanego wniosku chciałbym jeszcze raz podkreślić, iż jednostki takie jak np. Ośrodek 

Sportu i Rekreacji w Suwałkach, Suwalski Ośrodek Kultury borykają się z deficytem 

przestrzeni magazynowej. Jest to skutkiem naturalnego rozwoju tychże instytucji wynikającego 

z zadań statutowych, ale również realizacją innych doraźnych zadań, które wiązały się 

z zakupem dodatkowego sprzętu czy też niezbędnego wyposażenia. Analizując tylko ostatnie 

5 lat jako przykład można podać tu zakupy sprzętu związane z przeciwdziałaniem COViD-19, 

przyjmowanie uchodźców z Ukrainy czy też sprzęt zakupiony w ramach Suwalskiego Budżetu 
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Obywatelskiego (np. ekran mobilny). To wszystko sprawia, że kierownicy ww. jednostek 

podejmują próby adaptacji pomieszczeń, których, co do zasady, przeznaczenie i funkcję są 

zupełnie inne (np. szatnie, korytarze itp). Warto zaznaczyć, iż zarządzający miejskimi 

podmiotami podejmując takie działania jednocześnie muszą mieć na uwadze bezpieczeństwo 

przeciwpożarowe oraz sanitarne. 

Potrzeba budowy magazynu nabiera jeszcze większego znaczenia w kontekście zagrożenia 

sytuacją kryzysową. Cieszy mnie fakt, iż Miasto Suwałki, podobnie jak inne samorządy 

„odrabiają lekcję" z budowania odporności i gotowości do skutecznego działania w obliczu 

wyzwania jakim jest jakiekolwiek nagłe zdarzenie negatywnie wpływające na bezpieczeństwo 

ludzi, mienia lub środowiska i wywołujące znaczące ograniczenia w działaniu instytucji lub 

zakłócające normalne funkcjonowanie społeczności. Dziś w ramach ogólnopolskiej akcji 

aktualizujemy bazy danych, tworzymy plany działań zakładające różne scenariusze i co ważne, 

kupujemy niezbędny sprzęt, którego do tej pory brakowało, tak jak chociażby 14 lipca 2025 r., 

gdy przez Suwałki przeszła ogromna ulewa powodując poważne podtopienia i utrudnienia 

w całym mieście. Środki finansowe na OLiOC dystrybuowane przez Wojewodę Podlaskiego 

w tym roku i zadeklarowane na 2026, na pewno pozwolą m.in. na stworzenie zasobów 

sprzętowych, które będą wykorzystywane w sytuacjach kryzysowych. Zakupy sprzętu, które 

w chwili obecnej realizują poszczególne miejskie jednostki, wyznaczone zarządzeniami 

Prezydenta Miasta Suwałk jako podmioty OLiOC, wymagają przygotowania odpowiedniej 

bazy magazynowej do ich przechowywania i utrzymania w stanie gotowości. Jako próbę 

doraźnego rozwiązania problemu popieram wykorzystanie wolnych przestrzeni Parku 

Naukowo-Technologicznego, jednak w dłuższej perspektywie, z uwagi na misję i cele Parku, 

jak również inne powody eliminujące ww. podmiot z funkcji obiektu OLiOC, na co zwróciłem 

Pan Prezydentowi w uwagę w naszej rozmowie, jako samorząd powinniśmy szukać innych 

rozwiązań. Jednym z działań, które chciałbym zaproponować, jest adaptacja wolnej przestrzeni 

w kompleksie sportowym OSiR przy ul. Zarzecze 26. Rekomendowanym rozwiązaniem 

w ww. lokalizacji jest inwestycja polegająca na budowie - w miejscu tzw. „trybuny zachodniej" 

stadionu piłkarskiego przy ul. Zarzecze - magazynu o wymiarach 100m x 20m (ok. 2 tys. m2

przestrzeni magazynowej) wraz z wykonaniem trybuny z lekkiej konstrukcji. 

Zakres powyższego działania inwestycyjnego obejmuje: 

• rozbiórkę istniejącej trybuny zachodniej oraz przygotowanie terenu; 

• wykonanie wykopu wraz budową schronu w kategorii Si lub S2 (do 1000 osób) 

wraz z niezbędną infrastrukturą; 



• budowę hali magazynowej (nad schronem) o konstrukcji szkieletowej oraz z płyt 

warstwowych PIR wraz z niezbędną infrastrukturą (m.in. instalacją fotowoltaiczną) 

• montaż trybuny modułowej o konstrukcji stalowej, cynkowanej ogniowo, 

o pojemności nie mniejszej niż 2000 miejsc, która zostanie posadowiona przy ścianie 

hali magazynowej widocznej od strony płyty boiska; 

• wykonanie drogi dojazdowej oraz placu manewrowego dla pojazdów ciężarowych. 

Chciałbym wyjaśnić, iż wskazane wymiary magazynu uwzględniają długość aktualnej trybuny 

(ok. 100 m) oraz długość zestawu transportowego składającego się z ciągnika siodłowego 

i naczepy (ok. 16-17 m), który mógłby swobodnie wjechać do magazynu w celu 

rozładunku/załadunku. Jednocześnie chciałbym dodać, iż za rekomendowaną lokalizacją 

przemawia wiele argumentów, do których należą: f 

• Strategiczne położenie — Nieruchomość gruntowa znajduje się w odległości ok. 2 km 

od granicy administracyjnej miasta oraz ok 1,5 km od ścisłego centrum Suwałk. 

Ponadto wskazany teren znajduje się w kompleksie sportowym, która w kontekście 

OLiOC pełni również ważną funkcję. 

• Przestrzeń i układ komunikacyjny — Teren, do którego dojazd jest od 

ul. Grunwaldzkiej, jest dobrze skomunikowany z siecią dróg miejskich, wojewódzkich 

i krajowych. Odległość od drogi E67 to zaledwie 2,8 km a łącznikiem jest 

ul. Bakałarzewska z prostym przebiegiem, niewielką ilością skrzyżowań oraz brakiem 

kolizji z wiaduktami, liniami kolejowymi etc. 

Teren potencjalnej inwestycji jest płaski i nie jest zabudowany z wyjątkiem aktualnej 

trybuny zachodniej stadionu piłkarskiego wykonanej na wale ziemnym. 

Odległość od lotniska — Teren oddalony jest od lotniska o ok. 3 km a łącznikiem są 

ulice o parametrach umożliwiających realizację działań logistycznych. Chciałbym 

zaznaczyć, iż płyta boiska jak również przyszły plac manewrowy przed magazynem, 

który docelowo mógłby powstać we wskazanym miejscu, może stanowić lądowisko dla 

helikopterów. 

• Wielofunkcyjność obiektu — Magazyn stanowiłby zarówno zaplecze logistyczne dla 

miejskich jednostek organizacyjnych (np. OSiR, SOK etc.), sportowe (trybuna dla 

kibiców jak również schron, który może pełnić funkcję dodatkowego zaplecza 

szatniowego i sanitarnego) oraz funkcję obiektu OLiOC (magazyn sprzętu, środków 

ochrony, żywności etc.) 



Zdaję sobie sprawę, że realizacja tego pomysłu może stanowić wyzwanie dla budżetu Miasta 

Suwałki, niemniej w obliczu aktualnej sytuacji, realnych zagrożeń, bieżących potrzeb a przede 

wszystkim z punktu widzenia zapewnienia mieszkańcom naszego miasta poczucia 

bezpieczeństwa poprzez m.in. budowę pierwszego schronu od czasów „zimnej wojny"(!), 

uważam, że to działanie powinno otrzymać status priorytetu. W szczególności, 

że w najbliższym czasie samorządy będą mogły korzystać z dedykowanych instrumentów 

finansowania takich inwestycji (m.in. infrastruktura „dual use"). 

Do niniejszej interpelacji dołączam wizualizację prezentowanej. 

Z poważaniem 

/-/ Kamil Klimek 

Do wiadomości otrzymuje: 

- Pan Jacek Niedźwiedzki, Poseł na Sejm, Członek Sejmowej Komisji Obrony Narodowej 
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